LA PROPAGATION DE LA LUMIERE

I. Le rayon lumineux

· Place la source de lumière avec le diaphragme 1,5 mm contre le tunnel.

· Place le disque percé de 3 trous de diamètre 1,5 mm dans son support de sorte que les 3 trous soient sur la même horizontale. Place le support à la graduation 15 cm.

· Quel est le trou qui te permet de voir la source de lumière lorsque ton œil est placé comme sur le schéma ? Trou n°….

· Cherche la position de l’œil te permettant de voir la source de lumière à travers chacun des 3 trous.

· Représente en bleu la position de l’œil lorsque tu vois la source à travers le trou n°3.

· Représente en vert la position de l’œil lorsque tu vois la source à travers le trou n°1.

Nous représenterons la lumière venant de la source et passant par chacun des trous par une droite que nous appellerons rayon lumineux.

· Trace les 3 rayons lumineux passant par les trous et indique sur ces rayons le sens de propagation de la lumière.

Conclusion : ………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………

II. Le faisceau lumineux

· Place la source de lumière avec le diaphragme recouvert de 1,5 mm contre le tunnel.

· Place le diaphragme de diamètre 24 mm sur son support à la graduation 6 cm.

· Déplace l’écran dans le tunnel et observe.

· Quelle est la forme de la tâche lumineuse sur l’écran ? ……………………………………………………………..

· Comment varie le diamètre de la tâche lumineuse lorsque tu éloignes l’écran ? ……………………………………….

· Pour chaque position indiquée pour l’écran, repère le diamètre de la tâche lumineuse et complète le tableau ci-dessous :

Position de l’écran en cm
6
9
12
15
18
21

Diamètre la tâche lumineuse en cm
2,4






Calcul de position / diamètre
2,5






Qu’observes-tu ? ………………………………………………………………………………………………………….

· A quel volume géométrique le faisceau de lumière te fait-il penser ? ………………………………………………………...

· Représente le faisceau lumineux à l’aide des deux rayons lumineux qui sont sur les bords ainsi que la tâche lumineuse sur l’écran.

Conclusion : ………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………
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